S TEINHOF. INSTRUKCJA

MONTAZU | EKSPLOATACJI
ZACZEPU KULOWEGO DO:
Dodge Caravan / Grand Caravan /
Chrysler Voyager / Grand Voyager

(0911995 - 0412001 1) \ - ot D-300

PRZEZNACZENIE

Zaczep kulowy D-300 do samochodu Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler Voyager / Grand
Voyager jest przeznaczony do holowania przyczepy. Zaczep ten posiada aktualne Swiadectwo
Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem homologacji e20.

WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy D-300 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie Sruby i nakretki wystepujace w zaczepie kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Zaczep kulowy D-300 posiada tabliczke znamionowa okreslajacg prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, tj.:

Typ: D-300 Zaczep kulowy do samochodu Dodge Caravan / Grand
Caravan / Chrysler Voyager / Grand Voyager
A50-X Klasa zaczepu kulowego (urzadzenia sprzegajgcego)
0487-00 Nr. $wiadectwa Homologacji zaczepu kulowego
D = 10,0 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
S = 80 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli zaczepu
R = 1600 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego

TxR kN (takze ciggnikéw holujgcych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym

T+R przyc;epy'zosie centralng. .

R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowe;j
zdyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegdlne elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie

eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzac pofgczenia Srubowe, a w przypadku

poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

D= Ox

Zaczep kulowy D-300 do samochodu Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler Voyager / Grand
Voyagersktada sie z nastepujgcych elementow:

1. Korpus -1 szt. 5. Sruba M12x40 - 4 szt
2. Kula ze wspornikiem - 18zt 6. Podktadka sprezysta 12,2 - 8szt.
3. Ptaskownik -2 szt 7. Podktadka zwykta @13,0 - 4 szt.
4. Sruba M12x30 -4 szt.

30.10.2015. Nr kat. D-300

S TEINHOF. TOW BAR D-300

Dodge Caravan / Grand Caravan /
Chrysler Voyager / Grand Voyager

(09/1995 - 04/2001 r.)
FITTING AND OPERATION MANUAL.

Cat. No.D-300
DESTINATION

Tow bar D-300 for a Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler Voyager / Grand Voyager is
designed for towing a trailer. This ball hook has a current certification of approval authorizing the

product with @20 certification sign.
FITTING CONDITIONS

Tow barD-300 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
OPERATION CONDITIONS

The tow bar D-300 has a rating plate describing correct and safe loads ofthe hook:

Typ: D-300 The tow bar for Dodge Caravan / Grand Caravan /
Chrysler Voyager / Grand Voyager
A50-X Tow bar class ( compressing device )
0487-00 Tow bar certification of approval number

D = 10,0 kN | Teoretical related force working on a ball hook
S = 80kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R = 1600 kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .It is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING

The tow bar D-300 for Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler Voyager / Grand Voyager is
made up of the following elements :

1. Towbar mainframe - 1 piece 5. Bolt M12x40 - 4 pieces
2. Towball with support - 1 piece 6. Spring washer 12,2 - 8 pieces
3. Flat bar - 2 pieces 7. Flat washer 13,0 - 4 pieces
4. Bolt M12x30 - 4 pieces

30.10.2015. Cat. No. D-300

W celu zamontowania zaczepu kulowego D-300 nalezy przestrzegac¢ ponizszego opisu:

1.Montaz haka kulowego nie wymaga podcinania zderzaka tylnego samochodu.

2.0dkreci¢ i zdjg¢ zderzak tylny.

3.Rozkreci¢ hak kulowy na elementy montazowe.

4.Zdemontowac fabryczne wsporniki mocujgce zderzak tylny.

5.Zatozy¢ korpus (1) tak aby jego katowniki mocujace (boczne) znajdowaty sie wewnatrz podtuznic a
nastepnie skreci¢ korpus (1) z podtuznicami poprzez istniejace otwory (fabryczne) srubami M12x40
(5) wraz z podktadkami sprezystymi @12,2 (6), zwyktymi &13,0 (7) oraz ptaskownikami (3).

6.Zatozy¢ zderzak tylny i dopasowac do linii karoserii a nastepnie skreci¢ zderzak za pomoca
istniejgcych nakretek M8 (8 szt.).

7.Do korpusu (1) przykreci¢ kule ze wspornikiem (2) srubami M12x30 (4) wraz z podktadkami
sprezystymi 12,2 (6).

8.Sprawdzi¢ czy wszystkie potaczenia srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidtowy montaz i eksploatacje
zaczepu kulowego D-300 w samochodzie Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler
Voyager / Grand Voyager.

Po zamontowaniu zaczepu kulowego D-300 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne zaczepu kulowego D-300 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze by¢é naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewlasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

UWAGA:

Cena zaczepu kulowego nie obejmuje wigzki elektryczne;j.

Nr kat. D-300

Follow the general directions in order to fit D-300 tow bar properly:

1.Rear bumper cutting is not required.

2.Remove and take off the rear bumper.

3.Dismantle the towbar into kit-form elements.

4.Remove the factory-made supports fixing the rear bumper.

5.Put (1), the angle bar of (1) should be placed from the inside of the chassis frame members, next
attach (1) to the chassis frame members through the existing factory-made holes using (5) with (6),
(7, (3).

6.Put the rear bumper and fit to the body line, next attach the rear bumper using existing nuts M8 (8
pcs.).

7.Attach (2)to (1) using (4) with (6).

8.Check if all fixing bolts and nuts are correctly tightened.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler Voyager / Grand Voyager.

After assembling of the tow bar D-300 you have to get entry in cars registration book in a quality
control station .

CAUTION:

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM:

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. D-300



=S T EINHOF, Montage und Cfgbrauchsanlelt.ung
P fir die Anhangerkupplung:

Dodge Caravan / Grand Caravan /

Chrysler Voyager / Grand Voyager
(09/1995 - 04/2001 r.)

Katalognummer D-300

Verwendungsbereich

Die Anhadngerkupplung D-300 fiir den Fahrzeugtyp Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler
Voyager/ Grand Voyager ist fiir das Ziehen eines Anhangers bestimmt. Die Anhangerkupplung besitzt
das Priifzeichen e20.

Vorbedingungen fiir die Montage der Anhd@ngerkupplung

Die Anhangerkupplung D-300 darf nur an Fahrzeugen montiert und genutzt werden, deren Karosserie
in einem einwandfreien technischen Zustand ist. Die Anhangerkupplung darf nur entsprechend der
folgenden Anleitungen montiert und genutzt werden.

Alle Schrauben und Muttern entsprechend dem in der folgenden Tabelle angegebenen Drehmoment
(Mo) anziehen (das Drehmoment bezieht sich jeweils auf Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

Nutzungsbedingungen
Die Anhangerkupplung D-300 besitzt ein Typenschild, das die Parameter fiir eine ordnungsgemaBe
und sichere Belastung der Kupplung angibt:

Typ: D-300 Die Anhangerkupplung fiir den Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler
Voyager / Grand Voyager
A50-X Kupplungsklasse

0487-00 Die Homologationsnummer der Anhéngerkupplung
D = 10,0 kN | D-Wert
S = 80kg | Stitzlast
R = 1600 kg | Max. Anhéngerlast

Der D-Wert wird nach folgender Formel berechnet:
T-zuldssiges Gesamtgewicht des Zugfahrzeugs (oder auch eines Schleppzuges) in

Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten Achslast des Anhéngers auf die
D= gx TxR kN Zentralachse
T+R R- zulassiges Gesamtgewicht eines PKW-Anhdngers mit einer in der Senkrechten

beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen)
g- Erdbeschleunigung (9,81 m/s2).

Wahrend der Nutzung sind die einzelnen Kupplungsteile in einem einwandfreien technischen Zustand
zu halten und vor Korrosion zu schiitzen. Wahrend des Schleppvorgangs ist der Anhénger zusatzlich mit
einem Seil oder einer Kette von entsprechender Starke mit dem Zugfahrzeug zu verbinden. Wahrend
der Nutzung der Anhdngerkupplung sind von Zeit zu Zeit die Verschraubungen zu (iberpriifen und
gegebenenfalls nachzuziehen.

Montageanleitung:

Die Anhangerkupplung D-300 fiir den Fahrzeugtyp Dodge Caravan / Grand Caravan / Chrysler
Voyager / Grand Voyager besteht aus folgenden Teilen:

1. Gestell - 1 Stiick 5. Schraube M12x(1,5)x40 - 4 Stiick
2. Steckdosenhalterung - 1Stiick 6. Schraube M14x(1,5)x40 - 8 Stiick
3. Flacheisen - 2 Stiick 7. Federring @ 12,2 - 4 Stiick
4. Schraube M12x30 - 4 Stiick

. TEINHOF. uucrpykuus no skcnnoarauum

n nonb3oBaHuto TCY ansa
Dodge Caravan / Grand Caravan /
Chrysler Voyager / Grand Voyager

(09/1995 - 04/2001 r.)

Hp kaTt. D-300

IIpumenenne:

®apxkort D-300 « aBromo6uito Dodge Caravan / Grand Caravan /Chrysler Voyager / Grand
Voyager npexnrasHaues st OykcupoBKy npuiena. Dapron UMeeT aKTyalbHbIN eBPOIEHCKIiA cepTuduKar
coorercreust €20.

Yxka3zaHus 10 MOHTAKY

@apxorn D-300 MO>xHO IPEMEHUTH M 3KCILUTYaTHPOBATh B aBTOMOOMIIE B COOTBETCTBEHHOM TEXHUYECKOM
COCTOSIHHHY JieTasiell Ky30Ba. (DapKoIl JOJDKEeH OBITh 3aKPEIUIeH U 9KCILTyaTHPOBAaH B aBTOMOOHIIE COTIaCHO
PYKOBOJZICTBY IIO YCTaHOBKE.
Bce BUHTBI 1 rafiki, HaXOJUIIIMECS B COCTaBE C (papKOIOM , JOJDKHEI ObITh 3aTSHYThI COOTBETCTBEHHBIM
BpauiaTeabHbIM MOMeHTOM ( MO ), ykazaHHbIM B Tabnuie ( U1 BUHTOB Kiacca 8,8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

YcaoBusi dkcIIyaTanuu
®dapkonuMeeT HACHTU(HHKALMOHHYIO TAOINYKY, 0003HAYAIOILYIOCIIE Ty OIIIee:

Tun: D-300 ®apkon 111 Dodge Caravan / Grand Caravan /Chrysler
Voyager / Grand
A50-X Kunacc papkona (coeaunsioee ycTpoicTBO)
0487-00 Hp. YrBepxnenns EC
D = 10,0 kH | Teopernueckas mogbeMHasi CHIa ACHCTBYIOMIAst HA (haprom
S = 80«kr | Makc. BepTHKanbHas 3arpy3Ka JICHCTBYIOIIAst HA CLENHYIO FOJIOBKY
R = 1600 kr | MakcumanbHas 10MyCcTUMAas TATOBask Macca OyKCHPYEMOro
Ipunecna

D- cuuty citeryeTcuMTaTh Ha OCHOBAHUH (OPMYJIBI:

T'TCXHPI"IeCKaﬂ JOIyCTUMasi MaKCMMajlbHas Macca B TOHHAX aBTOMOOHJISI C BBpTMmbHOﬁ

TxR Harpy3Ko#i IIpULera Ha LIEHTPAILHYIO 0Ch
D= gx T+R kN R-rexnuueckas jomycTMas MakcHMMaibHAas Macca B TOHHAX TpPHIENA C IOJBIKHBIM
JIBIIITIOM

G-3emuoe ycxopenue (mpuusTo 9,81 m/s*)

Bo Bpemsi dKCIUTyaTaluu Bce AeTan (apkona JOJKHBI COXPAHATHCS B COOTBETCTBYIOIIEM TEXHHYECKOM
COCTOSIHHY M IIPEIOXPAHEHBIOT KOPPO3HH.

Bo BpeMs GyKCHPOBKH HPHIIEH TOJDKEH ObITh COSIMHEH JONOIHUTEIEHOH THOKOH My TOif, COOTBETCBEHHOIT
MIPOYHOCTH ( IIeMb, TPOCHK).

Bo BpeMs dKcIUTyaTauy aBTOMOOIIIS ¢ U3II0Ib30BaHUEM (hapKolla Hy)KHO IPOBEPHUTH 3aTSKKY BCEX BUHTOB
KperieHus (apkorma, U IpH HeOOXOJUMOCTH, 3aTSHYTh YCTAaHOBICHHBIM MOMEHTOM 3aTSDKKH .

MomnTaxk

®apxon D-300 111 Dodge Caravan / Grand Caravan /Chrysler Voyager/ Grand Voyager) coctout u3
ClICAYIOmunX JieTaiei:

1. Kopmyc dapkona -1 wr 5. Borrr M12x40 - 4 wr
2. llap dapkora ¢ aeprareneMm -1 wr 6. Illaii6a npyxunnas @12,2 - 8 mr
3. Inactuna -2wr 7. Waii6a mnockas $13,0 - 4mr
4. bont M12x30 -4 wr

30.10.2015. Hp kaTt. D-300

Bei der Montage der Anhédngerkupplung D-300 ist gemaB folgender Anleitung vorzugehen:

1. Die Montage der Anhangerkupplung erfordert keinen Anschnitt der hinteren StoBstange.

2. Die hintere StoBstange demontieren und abnehmen.

3. Die Anhangerkupplung auseinander schrauben.

4. Die hintere StoBstange festhaltende Stlitzen demontieren.

5. Das Gestell(1) so anlegen, dass sich die festhaltende Seitenwinkeleisen innen der Langstrager
befinden, dann das Gestell(1) mit den Langstragern durch die vom Werk aus vorhandenen
Offnungen, mit den Schrauben M12x40 (5), den Federringen @ 12,2 (6), den Unterlegscheiben
@ 13,0(7) und den Flacheisen (3) verschrauben.

6. Die hintere StoBstange montieren, an die Karosserie anpassen, dann die StoBstange mit den
vorhandenen Muttern M8 (8Sttick) verschrauben.

7. An das Gestell(1), die Kugelkupplung mit der Stiitze(2), mit den Schrauben M12x30(4), den
Federringen @12,2(6) anschrauben.

8. Alle Schraubverbindungen priifen und ggf. festziehen.

Die Befolgung der vorliegenden Bedienungsanleitung garantiert die richtige Montage und
Nutzung der Anhangerkupplung D-300 an dem Fahrzeugtyp Dodge Caravan / Grand
Caravan / Chrysler Voyager / Grand Voyager

Vorsicht: Bei Beschddigung darf die Anhangerkupplung D-300 nicht weiter benutzt werden.
Eine Reparatur der beschadigten Anhangerkupplung ist nicht madglich. Nach der Montage der
Kugelanhangerkupplung D-300 ist der Eintrag im Fahrzeugschein des Fahrzeugs zu erwerben.

Montageschema:

Achtung: Im Preis der Anhangerkupplung ist kein Elektrosatz enthalten.

Die Anhingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen €20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.

Jlst npaBuinbHO# yeranoBku (dapkomna D-300 ciexyer cobutionars yKka3aHHYIO HIDKEIT HHCTPYKITHIO:

1.MouTax dapkorna He TpeOyeT MoIpe3Ku 3aAHEro Gamepa aBTOMOOHIIS .

2.0T1BepHYTS U CHSITH 3a1HHIT 6amriep.

3.Pa3BuHYHTH (ApKOI HA MOHTAXKHBIE AETaJIH.

4 .Pa300pats 3aBOACKHE KPOHIITEHHBI yKPETULIIOIIIE 38 IHII Gamiiep.

5.IIpunoxuts kopiryc dapkomna (1) Tak, 4ToOBI €10 KPOHIITHITHBI (0OKOBBIE) HAXOIMIIHCE
BHYTPH JIOHXKEPOHOB U CBHHTHUTH KopIryc ¢apkomna (1) ¢ ToHmkepoHaMu CKBO3b CyIIECTBY-
I0IIYE 3aBOACKHE oTBepcTHs BuHTaMu M12x40 (5) ¢ npyxunabiME maiibamu @12,2 (6), o6braasmvMu 913,0
(7) u ¢ monocoBsIMH xene3amu (3).

6.IIprnoxuts 3aaHui Oyep 1 1o100pars K IMHAK Ky30Ba a 3aTeM CBUHTUTH OaMIIep CYLIECTBY IOLMMA
raiikamu M8 (8 mit.)

7 IlpuBuHTUTH I1ap dapkorna ¢ neprkareieM (2) k wpiycy dpapkona (1) Buatamu M12x30 (4) ¢ ynpyrumu
maiibamu @12,2 (6).

8.IIpoBepuTh 3aTSHY THI T XOPOIIO BCE BUHTOBBIE COCMHCHUS.

Cob.10/1eHre TAHHON HHCTPYKIHH FAPAHTHPYET NPABUILHYIO YTAHOBKY, 2
BIIOCJIEICTBMH M 3KCILTyaTauuio ¢gpapxomna D-300

ITocne ycranoku apkona D-300 Has0 HOTYy4YHTH 3aMKCh B PETHCTPALIMOHHOM CBUJICTEIILCTBE AaBTOMOOHIIS
(3aBHCHT OT NPEANMCAHUN CTpaHbl) . YKa3aHWS O MOHTaXy HEOOXOIMMO HPWIOKHTH K JTOKyMEHTaM
ABTOMOOWJISL.

Buumanue:

Iocne mpoGera 1000 kM npoBepUTH 3aTHKKY BUHTOB. CLENHOM IIap CleayeT AepXkaTh B YUCTOTE U CMa3aTh
IUIACTHYHOM CMa3KOM. 3aKPBITh CLIENHOMN Map KojmadkoM. Bee Mexanndeckue nospexacHus dapkona D-300
HCKITIOYAI0TEr0 JabLIy0 9KCIUTyaTanuio. [lIoBpesxkaeHHbIH(papKon He MOKETOBITH PEMOHTHPOBAH.

B cnywan, xorjamnons30BaTesb He OyAeT COOII0IaTh OMIMCAHHOTO crocoba MOHTaxa (apkona uiu Oyaer
[OJIb30BAThCSI UM HEIPABHUIIBHO, IIPOU3BOAUTEIb HE HECET OTBETCTBCHHOCTH 33 BOSHUKIIINE TIOBPEKIACHHS.

CxeMa MOHTAKA:

Buumanue:

B ueny ¢apkona He BXOAMT 3JI€KTPONPOBOAKA

Hp kaTt. D-300



	Strona 1
	Strona 2

